
Besluitenlijst raadsvergadering 21 mei 2026 
Datum 21 mei 2026  
Tijd 20:00 –21:15 uur  
Locatie MFA De Ontmoeting (De Verwachting 1, Anna Paulowna) 
Voorzitter 
Griffier 

L.A. de Lange (waarnemend burgemeester)  
J.M.M. Vriend 

Aanwezigen Onafhankelijk Hollands Kroon: H.A. Bügel, W. Groot, P. de Jong, C.W. Meeldijk en C.W. de 
Vries 
Forum voor Democratie: Q.C. van Lierop, M. Koenders, S. Rienks en J. Weel  
CDA: J. Dijkshoorn, N.G. Knook, P. Laan-Olij, M.J.H. van Lierop en R.T.B. Visser 
VVD: P. Borst-Koorn, N. Duynveld en T.J. Meskers 
Senioren Hollands Kroon: G. Pankras en C.G.H. Pronk-Heisen 
GroenLinks: D. Blokker en M.C. van Kuik 
LDA: H. Mels en D.J. Pruimboom 
D66: J.H.D. de Git en Y.T. Groen 
PvdA: S.M.E. Buczynski en P.A. Medema 
LEV!: E. Braak-van den Blink 

Afwezigen 
Wethouders 

M. Dorenbos (FvD) 
M.M.J. van Gent, R.N. Leever, M.J. Versluis en M. Versteeg 

Toelichting Deze besluitenlijst vormt samen met het videoverslag (openbaar beschikbaar op de 
gemeentelijke website) de verslaglegging van deze bijeenkomst 

Bijlagen (1) 1. Motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie 

A.1 Opening 
De voorzitter stelt vast dat het quorum aanwezig is en opent de vergadering 
om 20:00 uur met 27 aanwezige raadsleden.  
 

A.2 Mededelingen voorzitter 
Afwezig zijn:  
• M. Dorenbos (FvD)  
• A. van Dam (Burgemeester) 
 
De heer Visser (CDA) is verlaat en zal later bij de vergadering aansluiten. 
 

A.3 
 
 

Verstrekken van inlichtingen op grond van artikel 7.8 Reglement van Orde 
Er is geen verzoek tot het verstrekken van inlichtingen op grond van artikel 7.8 van 
het Reglement van Orde ingediend. 
 

A.4 Raadsvoorstel benoeming Kinderburgemeester 
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel benoeming kinderburgemeester is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit: 
Delina Okubagabr uit ‘t Veld te benoemen als kinderburgemeester voor een periode van 
een jaar. 
 
Notulen: 
Delina legt de belofte af.  



De heer Visser (CDA) voegt zich om 20:09 uur bij de vergadering. Er zijn 28 raadsleden 
aanwezig.  
 

A.5 Raadsvoorstel Benoeming fractieondersteuners  
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel Benoeming fractieondersteuners is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld.  
 
De raad besluit: 
gehoord het rapport van de commissie betreffende de geloofsbrieven om de volgende 
personen te benoemen tot fractieondersteuner: 

• De heer D. Bal (OHK)   
• De heer I.T. van Staveren (FvD)   
• Mevrouw M.M.F. Tolhuis-Anker (CDA)   
• Mevrouw J.C.M. Keur-Hofkamp (SHK)   
• De heer H.H.M. Hermans (GroenLinks)   
• Mevrouw V.M. Stamp-de Haan (LDA)   
• De heer S.L. Smit (D66)      
• De heer E.D. Snaterse (LEV!)   
• Mevrouw A. Braak (LEV!)   

 
Notulen: 
De voorzitter van de commissie geloofsbrieven, de heer Duynveld, deelt de 
bevindingen van de commissie. De commissie heeft de stukken van de voorgedragen 
personen onderzocht en in orde bevonden en adviseert hen te benoemen tot 
fractieondersteuner.   
 
De eed is afgelegd door:  

• Mevrouw M.M.F. Tolhuis-Anker (CDA)   
• Mevrouw J.C.M. Keur-Hofkamp (SHK)   
• Mevrouw V.M. Stamp-de Haan (LDA)   
• De heer E.D. Snaterse (LEV!)   

 
De belofte is afgelegd door: 

• De heer I.T. van Staveren (FvD)   
• De heer D. Bal (OHK)   
• De heer H.H.M. Hermans (GroenLinks) 
• De heer S.L. Smit (D66)      
• Mevrouw A. Braak (LEV!)   

 
B Oordeelvormend 
B.1 Vaststellen agenda oordeelvormend gedeelte 

 
Notulen: 
De heer Pruimboom verzoekt het eindverslag coalitievorming van de verkenner te 
agenderen voor de oordeelsvormende vergadering. 
 
De raad besluit:  
de agenda van het oordeelsvormende gedeelte gewijzigd vast te stellen.  
 
(…) 
B.2  

 
Eindverslag verkenner coalitievorming  

(…) 
 



 
 
 

B.2 
 

Eindverslag verkenner coalitievorming  
 
Notulen: 
De heer Bügel geeft in de rol van informateur een toelichting over het eindverslag 
verkenningsfase coalitievorming Hollands Kroon 2026-2030. 
 
Mevrouw Weel (FvD) kondigt aan de motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en 
formatie te willen indienen. 
De heer Bügel (OHK) geeft aan de vergadering te verlaten op het moment dat de motie 
2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie wordt besproken en erover wordt 
gestemd. Dit vanwege zijn directe betrokkenheid bij het verkenningsproces in de rol van 
informateur. 
 
De voorzitter schorst de vergadering om 20:52 uur.  
De voorzitter heropent de vergadering om 21:00 uur. 
 
De heer Bügel (OHK) verlaat de vergadering om 21:00 uur. Hij zal niet deelnemen aan de 
beraadslagingen. De vergadering wordt vervolgd met 27 raadsleden. 
 
Mevrouw Weel (FvD) licht de motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie toe 
en dient deze in. 
 
De heer Bügel (OHK) voegt zich, na het besluit om de motie 2026 05 Onafhankelijke 
verkenning en formatie te agenderen voor besluitvorming, bij de vergadering om 21:03 
uur. De vergadering wordt voortgezet met 28 raadsleden. 
 
De raad besluit: 
de motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie te agenderen voor 
besluitvorming. 
 

C Besluitvormend 
C.1 Agenda besluitvormend gedeelte 

 
De raad besluit:  
de besluitvormende agenda gewijzigd vast te stellen.  
 
(…)  
C.9  Raadsvoorstel lidmaatschap beroepsvereniging 
D.01  Motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie 
D.02  Sluiting 
 

C.2 Loting volgnummer in verband met hoofdelijke stemming 
 
Notulen:  
Een hoofdelijke stemming begint bij de mevrouw Laan-Olij (CDA) (nummer 16). 
 

C.3  Verslag raadsvergadering 16 april 2026 
 
Besluit:  
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 april 2026 is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit:  



de besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 april 2026 ongewijzigd vast te stellen. 
 
 

C.4 Wijze van afdoening ingekomen stukken 
 
Besluit:  
De wijze van afdoening van de lijst ingekomen stukken 21 mei 2026 is zonder stemming 
unaniem ongewijzigd vastgesteld.  
 
De raad besluit:  
de wijze van afdoening van de lijst ingekomen stukken 21 mei 2026 vast te stellen. 
 

C.5 Raadsvoorstel Bindend advies Oosterkwelweg 5 Wieringerwerf 
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel Bindend advies Oosterkwelweg 5 Wieringerwerf is zonder stemming 
unaniem ongewijzigd vastgesteld.  
 
De raad besluit:  
een positief bindend advies te geven voor de aanvraag omgevingsvergunning voor de 
oprichting van bebouwing en het gebruik als hondenpension als nevenactiviteit bij het 
agrarisch bedrijf Oosterkwelweg 5 in Wieringerwerf.  
 

C.6 Raadsvoorstel TAM IMRO Torenstraat Middenmeer 
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel TAM IMRO Torenstraat Middenmeer is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit:  
1. in te stemmen met de Nota beantwoording zienswijzen en wijzigingen;  
2. het TAM-IMRO omgevingsplan Torenstraat Middenmeer ongewijzigd vast te 

stellen;   
3. te bepalen dat dit TAM-IMRO omgevingsplan langs elektronische weg is vastgelegd 

in het GML-bestand identificatienummer NL.IMRO.1911.TAMTorenstrMiddm-
va01 van de gemeente Hollands Kroon en dat voor de locatie van de geometrische 
planobjecten gebruik is gemaakt van een ondergrond die is ontleend aan de 
Basisregistratie Grootschalige Topografie;   

4. geen publiekrechtelijke regeling voor kostenverhaal vast te stellen op grond van 
artikel 13.11 Omgevingswet, omdat met de initiatiefnemers een anterieure 
overeenkomst is afgesloten waarin onder andere de nadeelcompensatie is 
geregeld.  

 
 
 

C.7 Raadsvoorstel Verordening maatschappelijke ondersteuning Hollands Kroon 
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel Verordening maatschappelijke ondersteuning Hollands Kroon is 
zonder stemming unaniem ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit:  
de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Hollands Kroon vast te 
stellen.  
 
Stemverklaring: 



Mevrouw Borst-Koorn (VVD): De VVD stemt voor. De reactie van het college in het 
memo is wel overdacht en goed onderbouwd. 
 
 

C.8 Raadsvoorstel Personele invulling commissies 
 
Besluit:  
Het raadsvoorstel Personele invulling commissies is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit:  
te benoemen als:  

1. Lid van de begeleidingscommissie Rekenkamer:   
I.T. van Staveren (FvD)  

2. Lid van de Regionale Raadscommissie Noordkop:   
M.M.F. Tolhuis-Anker (CDA)  

3. Plaatsvervangend lid van de Regionale raadscommissie Noordkop  
H.H.M. Hermans (GroenLinks)  

 
C.9 Raadsvoorstel lidmaatschap beroepsvereniging 

 
Besluit:  
Het raadsvoorstel Lidmaatschap beroepsvereniging is zonder stemming unaniem 
ongewijzigd vastgesteld. 
 
De raad besluit:  
dat de raadsleden in de raadsperiode 2026-2030 collectief lid zijn van de Nederlandse 
Vereniging voor Raadsleden (NVvR).  
 

D.01  Motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie 
 
Besluit:  
Motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie is met 5 stemmen (fracties FvD 
en LEV!) voor en 22 stemmen tegen verworpen.  
 
Notulen: 
De heer Bügel (OHK) verlaat om 21:12 uur de vergadering en neemt niet deel aan de 
stemming. De vergadering wordt vervolgd met 27 raadsleden. 
 
De heer Bügel (OHK) voegt zich bij de vergadering om 21:15 uur. De vergadering wordt 
voortgezet met 28 raadsleden. 
 
Stemverklaring:  
• De heer Meskers (VVD): De VVD heeft serieus overwogen om steun te geven aan 

deze motie, maar uiteindelijk besluiten we dat niet te doen. Ik zal uitleggen 
waarom. Wij hechten meer waarde aan de eenheid in deze gemeenteraad en niet 
nu al een contrast tussen voor partijen en tegen partijen. In een proces dat al een 
behoorlijk eind onderweg is. Zijn we gelukkig met de gang van zaken? Nee. Maar we 
accepteren het op dit moment omdat dit in het algemeen belang het beste is. We 
zullen het vervolg kritisch beoordelen. 

• De heer Pruimboom (LDA): Onze fractie vindt dat wij tot nu geen eerlijke kans 
hebben gehad om met de andere partijen in gesprek te gaan. Dat gezegd hebbende, 
vinden wij het te ver gaan de verkenning volledig opnieuw te doen. Onze gemeente 
loopt door het gekozen traject al redelijk achter in de formatie. We roepen de 
formerende partijen wel op om een externe formateur aan te stellen en met alle 
partijen in de gemeenteraad in gesprek te gaan. Wij begrijpen de achterliggende 
gedachte van de motie, maar stemmen dus tegen.  



• Mevrouw Weel (FvD): Het voorstel is om een deel van de verkenning over te doen, 
niet in zijn geheel. 

 
 

D.02 
 

Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 21:15 uur.  
 

  
  



1. Motie 2026 05 Onafhankelijke verkenning en formatie  
 
 

 
  



 


